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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Jan Zapadlo
„Krátkodobá ekonomická migrace do Švédska 

(migranti z Novopacka – případová studie)“

Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2010, 83 s., přílohy
Zejména v poslední dekádě nabylo v českých společenskovědních vědách výrazně na významu studium migrací a v daném rámci mj. i studium krátkodobé pracovní migrace. Řada těchto témat byla již zpracována i na rovině Bc/Mgr prací obhajovaných na KSV FF UPCE. 

Přesto je možno konstatovat, že diplomová práce J. Zapadla není jen dalším textem „do počtu“ na dané téma. Je naopak třeba ocenit autorovu tematickou, zčásti i metodologickou originalitu obsaženou v textu.

Popis a analýzu sezónní pracovní migrace z Novopacka za účelem práce v švédském lesním průmyslu je možno chápat jako vysoce zajímavou „případovou studii“. Její hodnota spočívá jak v obecném postižení sledovaného fenoménu, tak i na poli dokumentace konkrétní migrační vlny.

Jisté výhrady je však možno mít k celkové koncepci a rozvržení práce. Zatímco zhruba třetinu textu zaujímá (velmi dobře fundovaný) oddíl o fenoménu migrací a další třetinu údaje  Švédsku a jeho ekonomice (zejména v kontextu lesního hospodářství), autorovo vlastní téma o pracovní migraci z Novopacka, tj. kap. 3 – „Společnost Soonrich“, zabírá pouze necelých 13 stran! I když jsou četné údaje o českých migrantech rozptýleny v podobě komentářů a či dokladů zmiňovány nejen ve 3. kapitole, ale v celém textu, lze zmíněnou skutečnost považovat za hlavní formální nedostatek práce. Přitom právě v údajích o specifickém typu migrace z Novopacka tkví největší zajímavost a přínosnost textu. 
Shrnutí:  Diplomovou práci J. Zapadla je možno považovat za originální (pružně reagující na aktuální jev), dobře podloženou i zpracovanou. Autor dokázal v textu nejen shromáždit, komparovat a analyzovat množství teoretických i empirických zjištění a informací. Prokázal, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých závěrů a stanovisek. 

Zmíněný text tedy plně doporučuji k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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